

# 素手灵心 | 记郑州市二院 小儿眼病医生王贝贝



## 显微镜斜视手术是她的拿手绝活

身材高挑,气质优雅,一张娃娃脸,一头时髦的短发,如果王贝贝不说,你怎么也不会想到她今年37岁,从事眼科临床工作已经13年。

起初,王贝贝在白内障和青光眼专业都轮转过,积累了一定的内眼手术经验。由于特别喜欢孩子,她最终选择了小儿眼科。2012年,医院派她去首都医科大学北京同仁医院进修,师从全国知名斜视弱视专家、眼肌组组长焦永红教授,专攻显微镜斜视手术。

小儿斜视是一种常见的眼科疾病,大部分斜视患儿同时患有弱视,在儿童时期患上斜视还会影响发育。因此,治疗小儿斜视的关键是早发现、早治疗,通常来说,斜视患儿可以采用手术进行矫正。

显微镜斜视手术就是一种新的术

式,医生全程在显微镜下操作,与传统的肉眼下手术相比,切口小、解剖结构明显、手术视野好,出血少、并发症少,病人恢复快。王贝贝快人快语:“在显微镜下进行斜视手术损伤小,准确度高,更有利于术后恢复,还能有效规避某些手术并发症。”对于另一并发症结膜息肉,显微镜手术也更有优势,王贝贝采用8-0缝线在显微镜下缝合切口,“这种缝线是所有手术缝线中最细的,可以保证切口完全闭合,更美观,大大减少结膜息肉的发生率。”

## 自信与专注成就年轻“老医生”

医生越老越值钱,通常来说,患者就医的时候都倾向于选择老医生。但是,在郑州市二院这样的专科医院里,像王贝贝这样年轻的“老医生”正在越来越多地成长起来。

你可千万不要被她年轻靓丽的外表

第一眼看见王贝贝,我的注意力就一直集中在她的双手上。那是一双怎样的手啊!指若春葱,白皙纤长,柔弱无骨。“纤纤素手”这个词简直是为这双手“天造地设”的。好像所有漂亮的手不是弹钢琴就是拿手术刀,这双美丽的手也不例外。王贝贝是郑州市二院斜视与儿童眼病一病区主治医师,显微镜斜视手术是她的拿手绝活,她那双毫无瑕疵的美手握的是狭长的柳叶刀,弯弯的手术针在显微镜下运刀如飞,穿针引线,例不虚发。自2013年从首都医科大学北京同仁医院进修学成归来,王贝贝开展显微镜斜视手术已经两年,500余名小儿斜视患者在她的纤纤素手下痊愈。这位年轻美丽、温柔干练的主治医生也因此拥有了自己的“粉丝群”,在一些追求品质的80后、90后患儿家长心中,王贝贝就是他们的“明星医生”。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 陈燕 尹歌/文 郑州晚报记者 马健/图

所迷惑,她那种专注的、追求完美的精神,和老医生比起来也不遑多让。

许多患儿家长是不经意间遇到王贝贝的,却被她的严谨、敬业和精湛的技术所折服,从此“拜倒”在她的白袍下,成为铁杆粉丝。

不久前,一位新乡患儿家长经人介绍找到王贝贝,和她一照面简直惊呆了,脱口而出的第一个问题是,“王医生,你多大了?”这位家长10岁的孩子患有外斜视,由于觉得医生太年轻了,手术前他始终对王贝贝将信将疑:“我永远不会忘记孩子术后拆开纱布那一瞬间家长的表情,那惊喜的眼神里再也没有怀疑,那一刻我成就感爆棚!”

在王贝贝的领域里,她绝对自信,绝对游刃有余:“我做的最快的斜视手术,时间可以控制在10分钟内,较为复杂的斜视手术恰恰发挥了显微镜下手术的优势,手术也能在较短时间内完成。”

无论男女,在自信、专注、专业的神情和态度里都最潇洒、最帅气,那一刻,我也“拜倒”在王贝贝的白袍之下。

## 做患儿终生的健康顾问

她是工作狂,她有整理癖,我严重怀疑她是处女座。

自开展显微镜斜视手术以来,王贝贝经手的每一名病人她都做了详细记录,患儿的年龄、病情、入院时的情况,每次各项检查的结果,术前情况、术后情况,她都详细地写下来。这样的笔记本,她已经记录了厚厚的两大本,分门别类,一目了然。不仅如此,升级的电脑版档案更是事无巨细,她甚至分别给每一位患儿拍了术前术后的对比照片附在档案里。

接受采访时,她随手就从兜里掏出两张A4纸,上面满满记录着她刚接诊4个患儿的基本情况和各种检查结果:“这个是我一会儿要誊写到笔记本上的。”

“一次就医,终生为友。”这是王贝贝的信条,为此,她还专门建立了患儿家长微信群,“斜视弱视患儿一般都需要定期复诊,指导家长做好视力的矫正和保护,所以建立长期的联系非常有必要。”

王贝贝的患儿家长群容量多达500人,她会不定期发布斜视弱视患儿的保健常识,科学用眼保护视力的方法。“我的微信和电话都24小时开通,确保患儿家长随时能找到我”。

# 昨天下午西郊下冰雹了,最大像鹌鹑蛋

昨天下午5点左右,郑州突然出现雷雨大风天气。桐柏路以西至西四环大面积降下冰雹,航海西路附近一些玉米被砸,市内一些汽车车顶及玻璃被砸伤。郑州晚报记者 徐富盈 马健 文/图



客技路,一位大妈清理下水口附近的垃圾,让积水流得更快一些。



中原西路豫花园小区,轿车披上毯子。



紫辰路,雨中的行人。

## 小区多辆车车顶砸出了坑

昨天下午5点左右,一阵强风过后,郑州西郊天空突然变暗,先是小雨,接着开始下起了冰雹。

家住中原西路金龙佳苑小区的张女士说,看到如蚕豆大小的冰雹击打着车顶时,不少车主冒着被砸的危险,纷纷拿着厚单子或毛巾被,去盖自己的爱车。20分钟左右的冰雹,还是把小区多

辆车车顶砸出了坑。

市民李女士当时正带着孙女在西流湖看鸟,天暗下来后一阵风卷起,“根本来不及跑,冰雹就下来了,我赶紧带着孙女躲到旁边的亭子里。这几年还没见过这么大的冰雹,最大有鹌鹑蛋那么大”。

记者了解到,航海西路附近部分玉米地的玉米被砸。

## 有路段水没到小腿肚

下午5点45分,记者开车行驶在紫辰路与紫东路交叉口附近,雨刷开到最大仍然不能保证视线,雨中还夹杂着少许冰雹。新郑路铁路涵洞的便道由于行人避雨,出现交通堵塞。

晚6点左右,客技路中段有200多米长的路段,水深处已没到行人的小腿肚。

线索提供 李女士(稿费50元)